

Эффективный ректор меняет кормушку

Если кто-то полагает, что в Иркутской области есть большие проблемы с ректорами и их выборами и назначениями, то он ошибается. Ибо всё познаётся в сравнении. Наши "неэффективные" ректоры по сравнению с некоторыми "эффективными" могут, на взгляд не участвующего в "менеджерских гонках" населения, оказаться куда как более приличными людьми.

Вот как (и какого) эффективного ректора получил недавно МарГУ, государственный университет республики Марий Эл (признанный осенью 2012 года неэффективным и подлежащим оптимизации):

История "выборов"

Выборы ректора МарГУ были назначены на февраль. Господин сегодняшний ректор (Михаил Швецов, подробнее о котором мы скажем несколько ниже) должен был соревноваться с тремя другими кандидатами. Вот они:

Галина Рокина (1955 года рождения), доктор исторических наук, профессор МарГУ, профессором кафедры управления и права ПГТУ (по совместительству), многолетний общественный деятель.

Иван Хлебников (1953 года рождения), проректор по дополнительному профессиональному образованию МарГУ, директор института переподготовки кадров и повышения квалификации, бывший (1996 г.) кандидат в президенты республики, почётный гражданин штата Мериленд-США (1993 г.).

Евгений Рыжаков, бывший министр финансов Республики Марий Эл, пенсионер, доктор экономических наук, действительный членом-академиком Муниципальной Академии РФ, заслуженный экономист Марий Эл.

Глава региона Леонид Маркелов в своем телевизионном интервью телеканалу "Регион 12" раскритиковал господ Хлебникова и Рыжакова в пух и прах и за "неэффективность", и за любовь к высоким зарплатам, и за возраст. . О их сопернице он, правда, выразился с одобрением: сказал, что не знает её лично, но она - человек явно достойный. Зато он очень эмоционально высказался в поддержку тогда ещё будущему назначенцу против его противников - преподавателей МарГУ: "Если они хотят себя грохнуть сами, то пусть грохнут! Преподаватели вуза должны решить, что им дальше делать. Если они не хотят эффективного руководителя (Маркелов подразумевал Швецова), то они задушат курицу несущую золотые яйца, они зажарят её, чё угодно сделают". А сотрудники и студенты МОСИ, ректором которого был на тот момент господин Швецов, развернули активную агиткампанию за своего кандидата, используя и интернет-ресурсы в том числе.

На прошлой неделе аттестационная комиссия Минобрнауки РФ под руководством министра Дмитрия Ливанова ознакомилась с личными делами кандидатов, провела с ними собеседование и окончательно утвердила лишь трех из них: Михаила Швецова, Галину Рокину и Евгения Рыжакова.

28 февраля должна была стартовать избирательная кампания, но прямо в день утверждения кандидатур председатель выборной комиссии МарГУ получил заявления Галины Рокиной и Михаила Швецова о снятии своих кандидатур из-за того, что, как они заявили, процедура выборов проходит с серьезными нарушениями и под давлением текущего руководства.

При наличии единственной кандидатуры выборы должны были бы быть признаны несостоявшимися, и вот один из возмущившихся имитацией выборных процедур в МарГУ кандидатов, ректор МОСИ Михаил Швецов, назначен исполняющим обязанности ректора Марийского Государственного университета приказом министра образования России.

Как отмечает республиканский портал [7x7](#), "есть у выборно-назначенческой истории и общественно-политический фон: и обвиняемый в неэффективности и доведении до нижней точки вузовского падения г-н Макаров, и продвигаемый на значимую должность г-н Швецов состоят в партии «Единая Россия». Более того, оба - депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл. На счет такого рода партийной борьбы местное отделение «единороссов», кажется, еще не составило определенного мнения."

Господин ректор



Михаил Швецов.

Родился в 1979 году в г. Йошкар-Оле Марийской АССР.

Родители - деятели образования: мать, Галина Швецова (будущий министр образования и науки РМЭ), с 1994 года была первым проректором Марийского филиала некоммерческой образовательной организации «Московский открытый социальный университет» (НКОО МОСУ; позже - автономная некоммерческая организация АНОО «Межрегиональный открытый социальный институт» МОСИ). Отец, Николай Швецов, в это время был ректором МОСИ.

В 1996 году, в возрасте 16 лет, ещё будучи школьником, Михаил стал коммерческим директором (фактически проректором) МОСИ. В 1998 году стал его исполнительным директором.

В 2000 году Михаил Швецов получает высшее образование в своей личной некоммерческой общественной организации.

Дальнейшая трудовая деятельность: после занятия различных должностей в родном МОСИ, в 2008 году, в возрасте 28 лет, стал его ректором. С этого же времени - член-корреспондент некоммерческого партнерства "Международная академия наук педагогического образования". В 2012 году министр образования республики Галина Швецова награждает его Почетной грамотой министерства образования и науки РМЭ.

Образование:

- Юриспруденция (2006).
- Магистр менеджмента (Великобритания, Кингстонский университет, 2009).
- Мастер бизнес администрирования (ГОУ ВПО «Академия народного хозяйства при Правительстве РФ», 2009).

Научные степени:

- Кандидат педагогических наук (Марийский государственный педагогический институт им. Н.К. Крупской, 2003). Тема диссертации: «Педагогические условия эффективного управления негосударственной образовательной организацией» (13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования).

Ведущей организацией при защите диссертации стал Московский педагогический государственный университет, известный сегодня на всю страну, благодаря поставленному на поток штампованию "липовых" кандидатских диссертаций высокопоставленным бюрократам. В автореферате отмечены публикации, написанные в соавторстве, общим объемом в 1 обычную страницу, по итогам студенческих и школьных конференций.

- Доктор экономических наук (Марийский государственный технический университет, 2009). Тема диссертации: «Методология учетно-аналитического обеспечения системы менеджмента качества образования» (08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит; 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика).

Все материалы по докторской диссертации Михаила Швецова были направлены председателю Высшей аттестационной комиссии Владимиру Филиппову, поскольку в диссертационной работе был осуществлен подлог и фальсификация научных данных. Из восьми публикаций в журналах ВАК, которые указал в автореферате Михаил Швецов, в реальности существует три, и в двух из них автор сообщает, что является кандидатом экономических наук, хотя в реальности он имеет степень кандидата педагогических наук. Кроме того, в списке работ присутствуют публикации, не имеющие никакого отношения к его докторскому диссертационному исследованию. Некоторые из них: "Коммуникативное моделирование в процессе обучения военнослужащих"; "Современное образование в России"; "Первичная профилактика ВИЧ-инфекций среди учащихся"; "Концепция воспитания детей и молодежи"; "Психологические проблемы студентов"; "Становление деформации личности педагога-юриста". Автореферат диссертации в электронном виде (размещенном и на [сайте ВАК](#)) отличается от автореферата в печатном виде

- Проходил обучение-стажировку в Калифорнийском государственном университете (Фуллerton, США) и Шанхайском университете финансов и экономики (Китай).

Основные научные и учебно-методические публикации:

Швецов М.Н. автор 4 монографий и 5 учебных пособий, написанных в соавторстве с отцом, Михаилом Швецовым, академиком некоммерческого партнерства МАНПО. Выпущены в автономной некоммерческой организации МОСИ, которая является их частной собственностью.

Имеет более 70 научных трудов, о части которых уже сказано выше.

Основная же часть научных трудов - тезисы объемом 1-2 страницы в сборниках конференций, проводимых в МОСИ и МарГУ.

Ни в одной крупной научной конференции, организованными ведущими вузами страны (ВШЭ, Финансовая академия, МГУ имени М.В. Ломоносова, Академия народного хозяйства и др.) участия не принимал.

Общественно-профессиональная деятельность:

Председатель Совета Молодых ученых и специалистов Республики Марий Эл.

Член Совета ректоров Республики Марий Эл.

Член Ассоциации юристов России.

Депутат Государственного собрания Республики Марий Эл (2009-2014 гг.).

Член Комитета по законодательству Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Член фракции «Единая Россия» в Государственном Собрании Республики Марий Эл, заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Государственном Собрании Республики Марий Эл.

Член Регионального политсовета Марийского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Член Президиума политсовета Марийского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Заместитель Секретаря Регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» по вопросам взаимодействия с общественными объединениями и работе с молодежью.

Член экспертного совета по инновациям при Марийском региональном отделении Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Региональный координатор проекта «IT – прорыв» Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Представитель Открытого Правительства в Республике Марий Эл.

Доверенное лицо «Народной программы» и эксперт по оценке предложений в «Народную программу».

Кандидат для участия в общенародном праймериз в составе региональной группы, выдвинутый от партии «Единая Россия».

Член Общественного Совета при начальнике УФСИН России по Республике Марий Эл.

Член-корреспондент некоммерческого партнерства «Международная академия наук педагогического образования» (МАНПО).

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Анна Машерова**, редактор.

На сайте опубликовано **114** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)